
Bőszerkesztő 
és ideiglenes 

felelős szerkesztő: 

kelléstt tok védtelen vá- 

k lakóházainak pusztulásáról és a 
olhatatlan mükincsek megsemmisülé- 

ünkbe markoló és lelkünk mé- 
megrázó élmény azonban most lett 

ink és kulturintézményeink omlot- 
össze és üszkös falaik mutatják 
boló utját. Életünket megülő gond- 
ránk szakadt szerencsétlenség még 

tább az által lesz. mert tudjuk, hogy a 
NMetkező hetek és hónapok még több 
sztulásg és rombolást hozhatnak vá- 

An ainkra, otthonainkra. 
tletünk, testi épségünk, vagyonunk, 
nkahelyünk tönkremenését jelenthe- 
a holnap. Vésgzetes dolog lenne, ha az 
en heolnap elé a könnyelmüség felüle- 

t fségével vagv a csüggedés és kétség- 
0éjesés tehetetlenségével néznénk. 

ik Nincs az a nagy megpróbáltatás, ame- 
"t nem enyhithetünk és pusztitó hatá- 
nem csökkenthetjük, ha arra kellő 

olysággal és alapossággal készü- 
fel. 

hatóságok által elrendele ővintéz- 
ések, amelyek lekiismeretes keresz- 
telére e lap hasábjain is nyomaté- 

hivták fel embereink figyelmét, 
gtelenül alkalmasak arra, hogy a 

tönkremenéstől megővjanak ben- 
et. Vezetőink által a bonmbakárosu 
érdekében meginditott országos se- 
mozgalom, ha nem alamizsnálkodás 
hanem áldozat-hozatal a szónak 
páli értelmében: „Egyik hordozza 
siknak a terhét" - megfelelő álla- 
ámogatás mellett át tudja majd se- 
i a kárvallottakat a legnehezebb 
pokon. 

legfontosabb azonban a megfelelő 
tület kialakitása. Ha el is pusztul a 
vaboly, de a hangyák megmarad- 

, akkor azok azt ujból felépitik. Ha 
1 morzsolódik fel az elkövetkezendő 
s időkben élelkedvünk és szivós 

akészsé és a legkomorabb kö- 
is a cselekvésben meg- 

ánuló bizakodással tudunk a jövőbe 
ni, akkor a legszerencsétlenebb hely- 
ből is adódik kiut. 

észséges és erős lelkü emberré 
ban csak átélt és életünket alakitó 

zeten keresztül lehetünk, A tör. 
em bizonyitja, hogy a viharban a 

p elé dolgozni csak olyanok tudtak, 
biztos alapon állva törhetetlenül 
k hinni eszmékben, amelyek szá- 
a az élettel felérő értéket jelentet- 
Mi, keresztény világnézeti alapon 
nép vagyunk és ennek igazságaiból 

! meritenünk azt az erőt, amely min- 

ehézségen átsegithet bennünket. 
régigen egy neves köziró szögezte 
smét kiderült, - mos már egy 
kulturára vonatkoztatva, - hogy 

ára vannak; a magaszolgálatára 
tt természeti erők vesztére tör- 

ak a maga teljes egészében" , 
di és égi vonatkozásaiban egy- 

fejlő 
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ak imunkra, amikor a mi városaink, ott- 

bb felki vezető nélkül az ember- 
g a legnagyobb földi csodák is 

Kiderült, hogy az ember egész 
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romantikus visszazüllés a primitivségbe 
vagy az ősrendedenségbe." A mi szá- 
munkra ez a magasabb lelki vezető csak 
Krisztus és az ő igazságai lehetnek. Ma 
eleven hittel kell vallanunk azt a keresz- 
tény alapigazságot, hogy a világ és a né- 
pek sorsát végső fokon az igazságos és 
jlsten intézi. Tudja 1k, hogy az Isten utai 
nem a mj utaink és az Ő gondolatai nem 
a mi gondolataink. Sokszor nem értjük, 
miért terpeszkedhetik el a gonoszság 

szelleme az élet felett. Mégis keresztény 
hitünk birtokában bizakodással dolgoz- 
hatunk minden nemes ügy szolgálatá- 
ban azzal a tudattal, hogy minden jó- 
szándéku munkát valamikor beleépit a 
jó Isten a jövőbe. Többször éltünk át 
történelmünk tolyamán olyan megráz- 
kódtatásokat, amelyekben emberi szá- 

mitás szerint el kellett volna pusztul- 
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nunk, De a magasabb lelki vezető, Akire 
hagyatkozott népünk - a Gondviselés 
- mindig utat teremtett számunkra, 

amelyen uj fejlődés felé menetelhettünk. 
Egyéni szempontból Krisztus szava ad- 
hat nekünk törhetetlen bátorságot és 
életigenlést: „Ne féljetek azoktól, akik a 
testet megölik, csak azoktól, akik a lel- 
ket megsemmisithetik." A testi halál a 

keresztény ember számára nem a semmi- 
be való visszazuhanást, hanem az elő- 
csarnokból az élet teljességébe való ju- 
tást jelenti. Ne szines ábrandozásként 
éljük át ezt az igazságot, hanem olyan 
szilárd alapként helyezzük a lábunk alá, 

hogy rajta állva az eredmény biztos tu- 
datával dolgozhassunk és küzdhessünk. 
Ugyancsak időszerü keresztény hi- 

tünknek az az igazsága is, hogy a földi 

Magyar 

élet célja a küzdelmen és a harcon ke- 
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resztül egyéniségünk csiszolása és for 
málása. Az anyagi jólét, a kultura es 
minden egyéb csak eszköz ennek az el- 
érésére, Ha az eszközök közül valame- 
lyiket el is veszitjük, például az anyagi 
jólétet, életünk mégsem válik céltalan- 

ná, hisz adódik más, talán még jobb esz- 
köz legfőbb életcélunk megvalósitására. 
A szenvedésben és megpróbáltatásban 

kialakuló egyén a közösséget is mélyeb- 
ben élj át és következetesebben valósitja 
meg. Már ma is, a megpróbáltatás e 
napjaiban ne csak a pusztulás szomoru- 
ságát lássuk meg, hanem azt is, hogy 
mindinkább ráébredünk arra, miszermnt 
lelki értékeinken (áldozatkészség, élet- 
erő, segiteni-akarás) keresztül épithe 
tünk minden nehézséggel dacoló közös. 
séget. 

Ilyen lelki felkészükségre való törek. 
vés mellett a holnap bizonytalansága 
nem szakadék, amelybe belezuhanunk, 
hanem alkalom uj életformán keresztül 
a tovább küzdésre, munkára - fejlő- i 
désünkért! 

Elkeseredett harcok Uilnátói délkeletre 
Kemény küzdelem a Dilinái Dünaburggal összeköltő 

vasulvonal menlén 
NYUGATI FRONT: A Cotentin-félszi- 

get déli kijáratánál nagy erőkkel támad- 
nak az amerikaiak, különösen hevesek a 

harcok Carentantól és Aireltől délnyu- 
gatra. Fellángoltak a harcok a Vire al- 
só folyásától keletre is, Saint Ló irányá- 
ban. Caen vidékéről a német felderitők 
mintegy 15 hadosztályból álló szövetsé- 
ges gyalogsági és páncélos haderő össze- 
vonását jelentették, amiből Berlinben 

KMözelharban visszavert támadások Baranovicsi 

Berlin. (DNB). A német vezéri fő- 
hadiszállás jelentése julius 8-án, szom- 
baton: 

A normandiai hidfő nyugati szárnya 
ellen az ellenség penteken összpontosi- 
tott erőkkel folytatta nagy támadását és 
kiterjesztette a Vire folyoig terjedő sza- 
kaszokra. Airel-től délnyugatra és Ca- 
rentantól délnyugatra az ellenség erős 
tüzérségi előkészités után benyomult a 
német elháritó frontba és némi teret 
nyert. Le Plessis és La Haye du Puits 
között az ellenséget visszavertük és az 
rendkivül véres veszteségeket szenve- 

dett.. A La Haye du Puits-től keletre lé- 
vő erdős terület megtisztitása közben az 
ellenség elkeseredett közelharcokban 
300-nál több halottat és 270 foglyot 
vesztett. A La Haye du Puits-be átme- 
netileg behatolt ellenséget sulyos utcai 
harcok után ismét kivetettük, 

A francia térségben 213 terroristát és 
ejtőernyővel földretett ellenséges szabo- 
tázs-csoportot harcban megsemmisitet- 
tünk. 

Harci és csatarepülőgépek a hidtfő 
egyes helységeit és repülőtereit jó ered- 
ménnyel támadták. 

A megszállott nyugati területek és a 
hidtő felett pénteken 96 ellenséges repü- 
lőgépet, közöttük 73 négymotoros bom- 
bázót lelőttünk. 

Gyorsnaszádok a Szajna-öböl keleti 
részén egy ellenséges rombolót megtor- 
pedóztak, amely nagy robbanás közben a 
levegőbe repült. Ezenkivül megsemmi- 
sitettek egy ellenséges torpedó-gyorsna- 
szádot, egy másikat pedig sulyosan meg- 
rongáltak. Ugyanezen a tengerrészen a 

nmnémet biztositó járművek egy angol 
É 

gyersnaszádot felgyujtottak és egy va- 

felette nagy amányu offenziva küszöbön- 
állására következtetnek. 

KELETI ARCVONAL: A keleti arcvc- 
nal déli szakaszán, Kovel, Luck és Tar- 

nopol övezetében is megélénkült a harcii 
tevékenység. Az arcvonal középső szaka- 
szán nagyon sulyos harcok alakultak ki 
Baranovicsi mindkét oldalán. A néme.- 
tek a helység romjainak kiüritése után 
különösen a várostól északra vivnik su- 

romjaitól északra 
dászbombázót lelőttek. 
A német haderő és a fegyveres SS- ] 

csapatok az inváziós harcok első hónap- 
jában 1059 ellenséges páncélost meg- 
semmisitettek és 237 repülőgépet lelőt- 
tek. Légi harcokban és a légvédelmi tü- 
zérség tüzében ezenkivül még 1418 el- 
lenséges repülőégépet semmisitettünk 

meg. 
Ugyanez alatt az idő alatt a légi fegy- 

vernem, a haditengerészet, a hadsereg 
és a tengerészet parti ütegei 56 keres- 
kedelm; és szállitóhajót összesen 348.600 
tonna tartalomumal, továbbá több kisebb 
utánpótlási és partraszállitó naszádot el- 

A középitáliai had helyzet 

Olaszországban - folytatódik a német 
hadijelentés - az ellenséges támadások 
sulypontja a Sienától északnyugatra lé- 
vő térségben volt, ahol az ellenség nagy 
gyalogsági és páncélos erők bevetése 
ellenére sem tudott emlitésre méltó ered- 
ményt elérni. A nyugati tengerparti sza- 
kaszon, az Arezzotól délnyugatra lévő 
körzetben, Mentone és Gubbio-nál, vala- 
mint az adriai tengerparton az ellenség 
ugyancsak páncélosolekal támozatott 
erős támadásokat inditott, amelyeket 
azonhan a német hadosztályok kemény 
elháritó harcokban, jelentéktelen helyi 
betörésektől eltelkintve, visszavertek, 

BARANOVTOSI MTVDKÉT OLDALAN 
VALTOZATLAN HEVESSÉGGEL 

FOLYIK A HARC 

A kelet harctér dél; szakaszán a szovjet 
csapatok a Enyeszfer felső folyása és HKo- 
vel között erősebb kötelékekkel folvtatták 
helyi tároadásaikat. A szoviet csapatokat 

mindenütt visszaverték, 

arcvonal középső szakaszán a német 

lyos elháritó harcokat. Fokozódott az 
orosz nyomás Vilna harci körzetében, a 
város keleti szegélyén páncélosokkal tá- 
mogatott erős támodásokat háritott el a 
német védelem. Kemény küzdelmet je- 
lentenek a Vilnát Dünaburggal összekö- 
tő vasutvonal mentéről is. 
KÖZÉPITÁLIAI HADSZINTÉER: Arez- 

zotól délre és az adriai partok mentén a 
leghevesebb a küzdelem. ; 

süllyesztettek. Másik 45 kereskedelmi 
és szállitóhajót, 269.000 tonna tartalom- 
mal sulyosan megrongáltak. Ellenséges 
hadihajók közül 2 nehéz cirkálót, 4 ma- 
sik cirkálót, 26 rombolót, 1 fregattot és 
10 gyorsnaszádot elsüllyesztettünk. 
Több ellenséges csatahajó, 22 cirkáló, 
25 romboló, 18 gyorsnaszád és 28 külen) 
leges partraszállitó hajó sulyos rongálá- 
sokat szenvedett. E számokban nincse- 
nek benne az aknatalálat következté- 
ben bekövetkezett ellenséges hajóvesz 
teségek. 

A Lendon térsége ellen irányuló V. 1 
megtorló tüz szakadatlanul tovább tart. 

csapatok a tulerőben lévő ellenséggel szem- 
ben valamennyi helyen elkeseredett ellent- 
állást fejtenek ki, Az elháritó csata során 
a bolsevisták sulyos ember- és anyagveszte- 

ségeket szenvedtek, Saját veszteségeink is 
jelentősek. 

Earanovicsi mindkét oldalán a harcok 
nem csökkenő hevességgel folynak tovább. 
A helység romjait harc nélkül átengedtük 

az ellenségnek, Earanovicstől északra a né- 

met csapatok közelharcban vi ték 

bolsevisták összpontositott támadásiat. A 

ellenséges nyomás Vilna felé tovább er. 

södik. A várostól délkeletre elkeserede 

harcok vannak folyamatban. A város eleti 
szegélyén a szovjet csapatoknak páncélosok- 

kal támogatott támadásai meghiusultak. 

A Vilna és Dünaburg közötti vasutvonal 

mentén a szovjet támadó ékeket é 
harcokban felfogtuk. Dünaburgtól délkelet. 

re, a Dünanál, Dzisna-tól gs ovuzt 
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vebb támadásai összeomlottak. m 
Harei és csatarepülő-kötelékek szovjet 

oszlopokat tánsadtak és 250-nél több ellen- 
séges jármüvet megsemmisitettek. 
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PÉNTEKEN 
Egy erős északamerikai bombázó köte- 

lék pénteken délelőtt berepült nözép-Német 
ország területe fölé és több helységre bom- 

bákat dobott. Különösen Lipcse város te- 
rületén támadtak épületkárok és a lakos- 

bágnak veszteségei voltak, 

Más északamerikai bombázók délről be- 

repülve Felső-Szilézja egyes helységeit tá- 

madták meg. 
A légvédelmi erők e támadások elháritá- 

sa közben 92 ellenséges repülőgépet, köz- 

tük 71 négymotoros bombázót lelőttek, 

Ejjel egyes angol repülőgépek. bombákat 

dobtak Berlinre és a rajna-wesztfáliai tér- 

ségre. Két ellenséges repülőgépet lelőttünk. 
Az ellenség ezzel pénteken a német biroda- 

lom és a megszállott nyugati területek fö- 

lött ö sen 188 repülőgépet, közöttük 144 

négymotoros bombázót vesztett. 
Berlin, (Rador). A németek és szö- 

vetségeseik vadászrepülőinek nagyon 
heves akciói ikövetkeztében a Kelet- 
Németország föle pénteken, julias 

1-én, behatole amerikai bombavető 
alakulatok számos gépe már Horvátor- 
szág és Magyarország fölöt kénytelen 
volt borabáit ledobni. A lelőtt amerikai 
bombavetők számának megállapitása 
mág nem fejeződött be. 

Kovel, Lueck és Tarnopol övezetében is 
megélénkültek a harcok 

Berlin. (Rador). 
eseményeiről a következőket közlik: Az 
elmult huszonnégy óra harcaira jellemző 
volt, hogy a Szovjet a déli körzetre is 
kiterjesztette támadó tevékenységét. A 
Kovel, Luck és Tarnopol vidékén indi- 
tott akciók többek a szokásos erélye- 
sebb felderitő tevékenységnél. Főleg 
Luck és Kovel vidékén támadtak jelen- 
tős páncélos és gyalogsági erőkkel az 
oroszek. Koveltől nyugatra be akartak 
Eatolni a német állásokba, a német csa- 

A keleti arcvonal , patok azonban visszaverték a támadá- 
sokat és sulyos veszteségeket ekoztak a 

Szevjetnek. Luektól nyugatra is gyalog- 
sági és páncélos erőkkel inditoettak tá- 

madást az oroszok, méhány helyi beszi- 

várgásukat a német erők ellentámadás- 

sal kiküszöböltek. Mértékadó berlini ka- 

tonai körök véleménye szerint a Kevel- 

Lnek--arnepol övezethen megélénkült 
harei tevékenység a szevjet effenziva 
előjatékának tekindhető a déli körzetben. 

Nagyon sulyos küzdelem alakult ki Earamoviesi 
városától keletre 

Berlin. (Rador). A keleti arcvonal 
középső szakaszán a Berlinba érkezett 
jelentések szerint a következő a hely- 
zet: Nagyon sulyos hareskra került ser 
Baranovics várcosától közvetlenül kelet- 
re, ahol a Szovjet fölényben lévő gyalog- 
pági és harcikoócsi egységekkel támad, 

északi és déli irányban megkisérelt fel- 
gongyölitési erőfeszitései azonban meg- 
hiusultakk. Molodonecztől délnyugatra a 

mémet védelmi vonalat egy erdős terepre 
wonták vissza. Vilna irányában is hatal- 
mas szevjet páncéles erők támadnak, 
előnyemulásukat azonban a németek, fő 
védelmi vonaluk előtt megállitották. A 
Düna mentén huzódó arcvonalon a né- 
met erők teljes elháritó silker; arattaik 
és az oroszak valamennyi áttörési kisér- 
letét meghinsitották. Ugyanigy meghiu- 
sitották : az oroszoknak azolata kisér- 
leteit is, amelyel Polccktól északra és 
észalsnyugatra a német vonalak falyte- 
ee megszakitását célozták. 

A román hadsereg- 

töparanesnokság közleménye 

Bueuresti. (Rador). A román had- 
sereg-főparancsnekság julius 7-én kelt 
közleménye: 4 Dnyeszter alsó folyásá- 

nál, Közép-Besszarábiában és a moldvai 

fronton csak mérsékelt harci tevékeny- 
ség volt. 

SZÖVETSEÉGES TAMADAS 
A VIRE ALSÓ FOLYÁSANAL 

Berlin, (Rador). Szombaton délelőtt 

közölték, hogy pénteken délután, a Vire al. 

sé folyásától keletre, megindult a szövet- 

séges támadás, amelyre a német hadveze- 
tőség már régóta számitott. Az angol-ame- 

rikajak nagyszabásu támadást kezdtek az- 

zal a látható céllal, hogy a német védelmi 

vonalakat Saint Lo irányában áttörjék. A 

harcok nem csökkenő hevességgel egész 

éjtszaka tartottak, Bár a német erők az el- 

lenség erős nyomására néhány kilométer 

területet átengedtek, ellenállásuk meghiu- 
sitott minden áttörési kisérletet és csupán 

egyetlen ponton volt a szövetségesek betö- 
rése következtében válságos a helyzet. 
A müködésbe lépő német tartalékok azon- 

ban rövid idő alatt helyreállitották az arc- 

vonal egységét. Az angol-amerikajak igen 

sok halottat vesztettek, egy nagyobb, beke- 
ritett egységük megsemmisitése folyamat- 

ban van. A Monte Caste erdőség, amelyért 

igen elkeseredett harcok voltak, az északi 
csuecs kivételével német kézen van, Caren- 

Borzalmak tejútia 

Ugy hevernek csonkán, mint a bábuk, 
kezük elszállt, szérrepült a lábuk; 
kialudtak körmükön a holdak: 
gyöngyházfénnyel többé nem ragyognak. 

Hatalmai zugó végtelennek, 
e karok s e lábak hova mennek? 

milyen mélybe, vagy micsoda csucsra 

merre visz a borzalmak tejutja? - 

Bámulok a messzeségbe kábán, 
vállamon a leszakadt szivárvány; 
aki ismert, nem ismer meg engem: 

bosszu és hit viharzik szivemben. 

Az a satt kéz - vak ökölbe fogva - 
tudem: megy és lecsap a Genoszra! 
a sok láb meg indul föl az égbe 
odaregyni a Jóság elébe. - 

KISS JENŐ 

Riad, sikolt. 

Riad, sikolt a gyermek: 
(gyükos fény gyul az égen) 
„Ő, szóljál, hogy ne son! 
(kórus üvölt az é 

Sziréna bugja hosszan, 
mint ős idők vadonja 
mélyén a furcsa szörnyek: 
„Ő, rejtőzz a vadonba!" 

Fuss, vissza ne tekintsél, 
hogy házad áll-e, ég-e, 
mert kövé válsz, mint egykor 
Lóth ifju felesége. 

Sir és remeg a gyermek, 
gyenge kis tesze reszket.. 

.8 az éj fekete vásznán 
mőnek, csak egyre nőnek 
sátáni kéztől himzett 
vérző arabeszkek 

nózsA ANN 

A fészek 
Amint a hegyháton megpihemünk egy 

percre, a esepengő eső elall, a nap vá- 
ratlanul áttöri a fellegeket s az egész 
táj mosolyogni kezd. Messziről felecsil- 
Jannak a házak vörös fedelei s a kékes 
gőzökön keresztül tisztán látszik a vá- 
ros, mintha repülőgépből néznők az egé- 
szet, A képzettársitás határozott és ki- 
kerülheteden. Mindjárt két hónapja 
már, hogy repülőgépekkel fekszünk és 
repülőgépekkel kelünk. Most is azért ha- 
tároztuk el ezt a nagy kirándulást, hogy 
legalább egy napot nyugodtan töltsünk 
a hegyekben. Idáig még a légiriadó sem 
hallszik el. 
örvendek, hogy kisütött a nap, de az 

esőt is élveztem volna. Amióta szaka- 
datlanul az erőszkes halál árnyékában 
éünk, az élemek különösemn erős, éles izei 
vannak. Hálás tudok lenni egy pahár 
vizért. Örömet találok abban, ha a ház- 
őrző kutyálk éjjel hosszadalmasan ugat- 

nak a félig kihalt városnegyede 

Egy női mosolynak szivesen ka 
emelek. 
Ezt a kirándulást is ugy élvi 

aintha még soha nem jártam volna 
gyekben. A bosszuságok: - nem 
dő kisvasut, a csepergős i " 
vágigsivitó haragos szél, mest m 
mind hozzátartoznak az élether, a , 
zés édes öröméhez". A megrerditő él 
mények áttörtek bennem valamit. A pus 

völg 

lyéről a farkas-éhü életvágyat s 
gendolataimmal. érzékeimmel, tesi 
1el és lelkemmel igyekszem magamb 
blelni a világmindenséget. Lehet. he 
csak holnapig. De addis taljes erővel! 
A füken most felcsillan valami. Ne 

esőecsepp, inkákb egy fámtárgy. IA 
visszaverődő sugár olyan erős ho 

kinyitom, már oda sem megyek, tudon 

bornok gyalogsági és páncélos erőj több 

nap óta hevesen támadnak, tovább tart az 

ellenség erős nyomása, a nélkül, hogy va- 

lami területi nyereséget értek volna el. Ez- 

zel szemben jelentős tömegü ember és ha- 

dianyagot veszitettek. Az angol rádió elis- 

meri, hogy az itt kétszer is megszerzett te- 

fületet az amerikaiak ismét elveszitették 
és megerősitik azt is, hogy Caen vidékén a 

tantól nyugatra, ahol Bradley amerikai tá- 

Berlin. (Rador). Illetékes német forrásból megcáfolják mindazokat a hi- 
reket, amelyek külföldén Papen törökországi német nagykövet személyével és 
allitólagos utazásaival kapesolatosan szárnyra keltek. Papen nagykövet valóban 

met forrásból származó eáfolat. 

Ankara (Huropapress). Steinhardt 

ankarai amerikai nagykövet jelentés- 

tételre Washingtonban utazott. Beava- 
tott politikai körök Ankarába való gyors 
visszatérésére számitanak. 
Ankara (Tp). Visinszkij és néhány 

más szevjet diplomata törökországi lá- 

togatásáról vélnek tudni egyes török la- 
nok, 
Szófia (Tp). Hivatalos közlés sze- 
rint Draganotff holzár iligyntaiszter 

" 07 I, TIMI80A8A 
bemujatja a legánbb román filmet 
a főváros közkedvelt müvészeivel: 
FLORICA DEMION, MARIA MA- 
XIMILIAN, IORDANESCU-BRU- 
NO, MULUTZA GHEORGHIU 

ros éjtszaka 
eurestiben 

nines Ankarában , hanem nyári székhe lyén tartózkodik, de teljesen alaptalanok 

azek a találgatások, amelyek szerint állitólag tárgyalásokat folytat amnak meg- 
tudakolására, van-e lehetőség béketárs yalásokra, - hangzik az illetékes né- 

csütörtökön kihallgajáson fogadta Kir- 
sanew orosz ügyvivőt. 

KÉSIK A SZöÖVETSÉGESEK 
BEKE-ERTEKEZLETE 

Amszterdam (Rador). A DNB 
jelenti: Washingtonból származó értesü- 
lés szerint Cordell Hull, az Egyesült Alla: 
moek külügyminisztere a sajtó képviselőt 
előtt kijelentette, hogy egyelőre nem 
kerül sor a szövetségesek tervezett köz 
zös értekezletére, a hábaru utáni bélje- 
rend megszervezése ügyében, mert a 
szavjegUnió részéről elvi természetii 

ellenvetések merültek fel. 
ÖSSZEHIVJÁK A SZOBRANJET 
Szófia. (Huropapress). Julius 15-re, 

háromnagpos ülésre összehiuják a belgár 

országgyülést. A napirenden a kormány 
több sürgős törvényjavaslata szerepel. 
Lehetségesnek tartják, hogy Bagrianofj 
miniszterelnök nyilatkozni fog Bulgária 
külpolitikai helyzetéről. 

KI LESZ MENEMENCSOGLU UTÓDJA? 
Ankara. (DNB). Menemenecsogiu kül- 

ügyminiszter lemondása következtében a 

layi tárca vezetését ez idő szerint ideig- 
lensen S 

német ellentámadások igen hevesek. 

Cáfolat a Papen utazásaival kapcsolatos hirekre 
Ankara politikai körökben egész sorát 
emlegetik azoknak a politikusoknak, akik 
az üresedésben lévő külügyminiszteri tárca 

betöltésében számba jöhetnek. Első helyen 

az rjonnan kinevezett tokjói tövet, Goaker 

tanár nevét hangoztatják, aki Japánba tör- 

tént kinevezése óta elutazását már két iz- 
ben is elhalasztotta. Ebhből egyesek arra 
következtetnek, hogy ő lesz az uj külügy- 

miniszter. Egyébként Goaker velt a török 

parlament külpolitikai bizottságának el- 
nöke. 

SZABADSÁGRA UTAZIK A 
BERLINI TöRöK NAGYKÖVET 
Ankara. (Ep). Safet Arikan, Török- 

ország németországi követe, rövidesen 
megkezdi nyári szabadságát, amelyet 
hazájában rog eltölteni. Hir szerint a 

nem fogja m 

követ ezt az alkalmat felhasználja maj 
arra, hogy Ankarában az illetékes ki 
röknek jelentést tegyen a helyzetről 

p8 GAUIE *asrveromI 

ár 
sürgetni, hogy az amerikai kormán 
algiri francia bizottságot ismerj 

Franmciaország ideglenes ko yái 
De Ganulle megérkezése án Marsi 
tábornokkal az ameri 
főnökével tanácskezott. 

A Reuter bri hirügynökség 
hogy Recsevelt elnök a De Ga 
nokkal való ta ozá 
leg azonnal Londonba utazik. 

A VILEMST AS 
A DANIAI HELYZETRŐL 

megállapitották, hogy Dán at 
helyreállitották a rendet. A n 
ről bevezetett korlátozó i 

fokozatosan felfüggesztik. 

ra es nz nk látja el. kai előretörést megáltitttak 
. 

Erős ellentármnadásokat imdiitolt Messelrimy 

Eerlin. (Rador). A középolaszor szági hareokról jelentik, ! 
védelmi rendezer áttörésére, valamint a három iő arcvonal-szakasz közö 
szeköttetés elvágására irányuló minden kisérietet meghiusitottak és 
ségeseknek nagy veszteségeket okoztak Igen sulyos harcok voltak szomb 
az Adriai-tenger pareján, aha) a lengyel segédesapatok elkeseredetten 
nak, Az angal rádió szombaton reggel közölte, álás 
Keeselvng abornagy haderői most mu tatnak elsőiz 
és igen erős ellentámadásakat inditotta k. Arezzótól délre minden az, 

hogy Róma megszá
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hogy mi fekszik a füvön. Az országut, a 
mezők, az erdők végesvégig tele vannak 
ezekkel a vékony, hosszanti irányukban 
szögben meghajtott staniol-lemezekkel, 
amelyeket ellenséges gépekről dobálnak 

hogy mérőeszközeinke. megzavar- 
A szél szinte elképzelhetetlen távol- 

ságokba hondja a szétzilálódott „angyal- 
bajat". Ahogy a nap kisüt, egyszerre 
inden oldalról villogni kezdenek fe- 

lénk, mint fenyegető aprócska tőrök. 
Továbbmegyünk. Ismét bántani kezd 
a nyu alanság, A fényes papirdarabok 
s ejuttatják hétköznapjaim nyug- 

talanságait. Vajjon csakugyan hiába- 
való a menekvés? Vajjon mindenütt 
utolér a fenyegetés, ha máskép nem, hát 
üyen jelképek alakjában? 
Lassan baktatunk felfelé a meredek 

em. Körülöttünk kopár sziklák ma- 
sodnak. Oldalaikon hosszu csikokat 
ntott a nemrégiben még hulló eső s 
langjaikban szabályos ütemekben 

pattegnak a vizcseppek. Egy elhagyott 
Egesusztató utját követjük. Kirándulók 
ritkán járnak erre s az elhagyott utakat 
máris tönkretette a viz. Itt-ott megállunk 
az ösvényt elöntő áraldatot igyekszünk 
övekkel, fagátakkal másfelé tériteni. 
émán munkálkodunk. Mindhármunk 

sendelatai mélyén az apró tőrök motosz- 

kálnak. Tudom, mert egyikünk is, má- 
s1ikunk is fel-felmutat a fák ágaira, vagy 
a sziklák oldalára: „Nézzétek, ott is.,. 
ottis..." 
Aztán elfeledkezünk az egészről s mi- 

re a déli pihenőt elérjük, megint a régi 
mohósággal hajtom fel az első pohár 
bort. Mindannyiunk egészségére, mind- 

megint csak körülnézünk és ismét felfe- 
dezzük a baljós szálálkat. Mintha itt még 
sürübben hullottak volna, néhol vékony 
fémes réteg fedi az erdő talaját. És tiz- 
tizenöt méternyire, egy embermagas- 
ságban ikerré nőtt bükkön ókölnyi cso- 
mó egyben. 

Közelebb megyek s már nyulok is, 
Logy levegyem, amikor észreveszem, 
hogy a csillogó gömbölyüség madárfé- 
szek. Rendes szabályoe madárfészek, de 
kibélelve, kivül-belül átszőve a fémes 
Papirszallagokkal. Még szinte érzik naj- 
ta lakéinak melege, apró öbleiben mintha 
a tejások helyét is felfedezném s egyre 
várom, hogy szárnyesattogást halljak 
fejem fölött. De a madarak ugyiátszik 
ma szintén ninesenek itthoti. 
Csodálkozva térek vissza a többiek- 

hez és egész nap pompásan érzem ma- 

A SPANYOL FőVSROSBÓL érkezett 
tés szerint elkészült Madách Imre 

hatatlan ámai költeményének, Az 
ber tragédiájának spanyol forditása. 

ar követség utján fel- 
ék dr. Németh Antalt, a budapesti 

Nemzeti Szinház igazgatóját, hogy Az 
ember tragédiája madridi rendezését 
vállalja el. Madách drámai költeményét 
a jövő évad elején mutatják be az egyik 

legelőkelőbb madridi szinházban. 
A BÉCSI OPERAHAZ 75 éves lett. A 

2824 személy befogadására alkalmas, 
gyönyörü épület 1869-ben nyilt meg a 
Den Juan" c. operával. Abban az idő- 

ben épitési költségei a hatmillió arany- 
forintot is meghaladták. A szép évfor- 
dulót az elmult napokban Beethoven „Fi- 
delio" c. dalmüvével ünnepelték meg, 

SZÉLRÓZSA 
most pedig Strauss-hetet rendeznek a 
világhirü zeneköltő tiszteletére. 

60. SZOLETESNAPJAHOZ érkezett 
Weczner Krauss, akit ez alkalommal a 
német filmkörök szeretettel ünnepeltek. 
A jubiláns, aki Emil Jannings mellett az 
egyik legnagyobb filmszinész, még ezen 
a napon sem vonult ki a gyárból, hanem 
szorgalmasan folytatta nj pergőképének 
felvételeit. 

LEGOLTALMI veszélyközösségbe tö- 
mörülnek Budapest szinházai, Ez annyit 
jelent, hogy esetleges sérülés, illetve 
bombatámadás eselén a károsult szin- 
ház hetenkint egy-két estén másik szin- 
bázban tartana előadásokat, A szinigaz- 
gatók ez ügyben most folytatják tár- 
gyalásaikat. 

Arad. 1944 julius 3-ika emlékezetes 
; lapja marad Arad városának. Vé- 
gigjártuk mindazokat az utcákat, ame- 
yeknek házai kevéssel ezelőt még vi- 

os kertecskékkel körülvett emberi 
ok voltak, de a légitámadás ször- 

sa következtében mintegy más- 
polgár ideiglenes temetői lettek. 

cek alatt vált lángtengerré és rom- 
halmazzá a békés városrész. Arra a 

pokoli képre örökiké emlékezni kelll,.. 
nyesen ragyogó juliusi napot vastag 

istréteg takarta el a város amugyis 
könnyektől elhomályosul, szemü poal- 
sárai elől. 

Korom és pernye 
zállt mindenfelé a levegőben. Az uttest 

a „szőnyeg-bombázás' megkimélté 

is részek a lángoló épületekből sebtiben 
imentett butordarabokkal teltek meg, 

véiket sinató, egy hosszu életen át 

a papokkal, mellettük a sok ezer 
ászolóval. A városi anyakönyvi hiva- 
még nem készült el az áldozatok név- 
val, ezért egyelőre csak a római ka- 

ikus, református és evangélikus egy- 
atásaibai 

julius 3-án az alábbiak 
szky Jánosné sz. Szép- 

(6 FsO mozi, Arad 
Távbeszélő 28 F4. Elóadás a. 5. 7. 9 órakor 

Bej. szám 9616-1939 
gyszerü francia film. A főszerepben 

Fernand Gravey. 

egény hármasban 

vad gyásznapja 
összekupargatott vagyonkák elvesztése 
miatt kesergő emberekkel. Eltünt a fe- 
lekezeti és nemzetiségi különbség, küz- 
döttek az emberek a gyilkos lángokkal, 
anélkül, hogy megkérdezték volna, ki az, 
akinek a háza ég, 
Sok helyen sikerült is szembeszállni a 

tüzzel, különösen ott, ahol idejében meg- 
tették a szükséges évintézkedéseket, 
vagyis kéznél velt a homok és a viz. Két 
idős urinő myole gyójtóbombát tett ár- 
talmatlanmá. Szövetkezeti áruraktárun- 
kat is a tisztviselők emberfeletti mumn- 
kája óvta meg az épületet minden oldal- 
ról fenyegető tüztől, s amikor arra jár- 
tunk, az egyik fiatal tisztviselőnő még 
akkor is vederrel a kezáben tevékenyke- 
detf, Kormos, alig felismerhető arccal 

hordta a vizet a veszélyeztetett részre. A 
robbanó-bombák néhánv évéhelyet is el- 
találtak és fömegsirokká változtatták 
azokat. Megrázó látványt nyujteot: az az 
esti gyász-szertartásra ! 

hossza sorba állitott lekete koporsók, 

laky Mária 44 éves, özv, Perlaky Lőrinc- 
né sz. Knak Mária 50 éves, Rainer Andor 
61 éves, Heinrieh Éva 19 éves, Andrasik 

Arpád 35 éves, Jonesz József 53 éves, 
Borel Ilona 5 és fél éves, Horváthné, özv, 
Horváth Sándorné, Horváth Antalné, 
özv. Horváth Józsefné sz. Maidt Iana 34 
éves, Magek Vencel 67 éves, Masek Ven- 
celné sz. Ziegler Mária 62 éves, Arany 
Jézsef 78 éves, özv. Török Pálné sz. Lu- 
kos Lidia 63 éves, Török Pál 40 éves, 
Nagy Jézsef 40 éves, Gróza Tibor 20 
éves, Veres Tuliánna 57 éves, Konsiczky 
józsefné Záray Hona 58 éves és 
Pleschinger Gyula 49 éves, Rajtuk 
kivül mág hizonyára volt néhány magyar 
nemzetiségü az ismeretlenként elteme- 
ettek között és valószinüleg lesznek 
magyarok a még romok alatt lévő holt- 
testek között is. 

E] 
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előtte szivünket, szálljunk le bele, mint 

től. 

) Vasáanapi szá 
Mi ezekben a napokban kivettük részünket bőven a fájdalmaknan minden 
fajtájából. Am hiába érezzük hogy oly kor tulnagy a bajok tengere, amelyben 
vergődünk, mégis vállalnunk kell mind en szenvedést. Biznunk kell a félöttünk 
intézkedő Akarat rendelkezésében, hogy ugy van a legjobban, ahogy sorsunk 
utját és irányát kiszabta. Meg kell érte nünk, a szenvedés belső erejét, naggyá 

és méltóságossá kell érlelnünk magunk ban. 
Az öröm a Gondviselés különös ajándéke, 

aranyverő a mindennapok fellegjárása közt, de a szenvedés egy lényegü velü 

azt mondhatnánk édes testvérünk. Szen vedő anyánk sikoltász myomja el ön 
datlan fájdalmunk első nyöszörgését. § zenvedés kettős ölelkezésében érkezünii 
a világra és a halál végső, többé senkin ek el nem mondható fájdalmával szaká 
dunk el innen. Ez a kettős szenvedés mindnyájunkkal közös. De ezen a nagy 
emberi közösségen kivül is éreznie kell mindenkinek és ez mindjárt könnyeb: 
bülést és erőt is adhat, hogy nem csak ő maga szenved. Köröskörül, ameddig 
a szem ellát, sőt azon tul is, térben és időben alig elhatárolhatón szenved min- 
denki, vagy nesztelenül, hallgatagon, messze elvonulva titkolt fájdalmával, 

vagy hangos jajszóval, kinjai visszafojt hatatlan, el nem csititható kitörésével, 
A szenvedések edzik tisztává, emel kedetté, rettenthetetlenné a lelket. Min- 

den hősiség a fájdalmak forrásából merit. Üdvösségünk, boldogulásunk utja 
kinok köveivel van kirakva, S a szenve dés, a természet gyötrőhatalmának eg 
az önként való vállalása a természet fölött állótól példaadónk minden szenve- 
dés türésében és szeretetében. Ne rette gjünk hát a szenvedéstől. Tárjuk meg 
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? kiderengő napsugár, meleg 

a tisztitó fürdőbe. Talán csak első érin- 
tésre olyan égető a vize. Azután áttüze sedünk, erőre kapunk átsugarasodunk 

(K. M.) 

katolikus halottaiért. Junius 10-én, hét- 

főn reggel fél 9 órkor az aradi bomba- 
támadás római katolikus vallásu halot- 

taiért a minoriták templomában gyász- 
istentiszteletet vartanak. 

- Hnasiskolai bizonyitványok kjadá- 
sa. A timigoara-temesvári római katoli- 

a kus inasiskola igazgatósága közli, hogy 
a növendékek bizonyitványaikat hétköz- 
napokon délelőtt 10 és 12 óra között ve- 
hetik át az iskolának a piarista liceeum 
épületében lévő rodójában a vizsga- 
munka beadása ellenében. 
- A megváltozott vasuti menetrend aradi 

vonatkozásai. (Saj, t1d.) Az Aradot és Ti- 
misoara-Temesvárt ért bombatámadás kö- 
vetkeztépen megváltozott a vasuti menet: 
rend is, azaz több venatjáratot megszün. 
tettek. Arad és Timisoara-Temesvár kö- 
zött az eddigi hat vonatpár helyett csak 

három szerelvénypár közlekedik, Az uj me. 
netrend a vasuti menetjegyiroda kirakatá: 
ban látható, 

- Pályázat tanitói állásra. A tormaci- 
végvár reformaátus egyház pályázatot 
hirdet öt tanerős iskolájának egyik üre 
sedésben levő tanitój állására. Pályáz 
hatnak érvényes oklevéllel biró férfiak, 
vagy nők valláskülönbség nélkül, A ter- 
mészetbeni jánandóságok és a készpénz: 
fizetés együttes összege évi 138.000 lej. 
A pályázati kérvények augusztus iig 
küldendők be a következő cimre: IRefor: 
mátus lelkészi hivatal Tormae, Jud. Tir 

mis. 

- Aradi gyári munkások figyelmébe, 
Az aradi fektu felszólitja az aradi 
gyárak alkalmazottait, hogy azonnal jer 

va mozgósitott alkalmazottaktól megvon- 
sák a katonai mentességet, a többi mun- 
ást pedig a szabotázstörvény alapján 

biróság elé állitják, ha nem tesznek ele- 
get ennek a felhivásnak. Ha valamely 
vállalat nem dolgozik, alkalmazottainak 
meunkaügyi felügyelőség láttamozása 

alapján gazdasági szabadságot enge- 
délyezhet. 
- VUi husárak Tarnaveni-Diesőszent- 

mártonban, (Saj tud.) A városi köz- 
ellátássi hivatal a következő uj husára- 
kat állapitotta meg: marhahus 150, bor- 
juhus 200, djsznéhus 220, disznékaraj 
240. nyers szalonma 200, háj 320, olvasz- 

tort zsir 400 lej külónkint. 
. 

tér), IV.: Diana (Bratianu-utca 29), 

- A julius 8-i timisoarai-temesvári 
bombatámadás áldozatai közül felytató- 
lagosan a következőket irták be a halot- 
ti anyakönyvbe: Romcescu Victor 55 
éves, Milles Antal 66 éves pecieulneui- 

ujpécsi földmüves, Andrei Constantin 
neamtmegyei lakos, 

- Aradról sürgősen el kell szállitani a 
gyermekeket, Az aradi pelgármesteri hi 
vatal esetleges ujabb bombatámadásr: 

számitva, felszólitja az aradi szüléket 
hogy gyermekeiket azonnal küldjék fa- 
lura. Akik ezt saját költségükön nen 

tehetik meg, azoknak gyarmekeit a vá 
ros küldi vidékre. Ezeknek a gyermekelk- 
nek az összeirását a városháza 49. szá- 

mu szebájában végzik. A gyermekek ju- 
Hus 10-én délben 13.20 éraker indulnaik 
az aradi pályaudvar 10. számu vasuti 
őrházától. 
() Vérszegénység, étvágytalanság ellen 

FERROL vastáplikör a legajánlatosabb. 
Ara 400 lej, GENIUSZ-krém a legjobb are- 
ápelószer, Ara 200 lej, Földes-gyégyszer- 
tár, Arad, Kapható gyógyszertárakban és 
drogériákban, ! 

(2) Köszönetnyilvánitás, Mindazoknak, 
akik idősebb Török Pálné és fia Pál, bom- 
batámadás következtében való elhunyta al- 
kalmával temetésén résztvettek, ravataluk- 
ra virágot, koszorut helyeztek, ezuton mend 
köszönetet a gyászeló Török család, Arad. 
(9) Halálozások. Fájdalmas szivvel tudat 

juk, hogy felejthetetlen, jóságos édes- 
anyánk, özv, Ehleiter Jánosné, szuletési ne- 
vén Genet Paula életének 98. évében Timi- 
soaran, 1844. julius á-én, hosszas szenve. 
dés után, csendesen elhunyt. Aldett 
két örökre megőrzik szerető gyerm 
unokái. - Kendoresi Kálmán 69 eszte 
korában Araden meghalt. Temetése 

- tgyeletes gyógyszertárak. fulm 
vasárnan: Arad: Janka (Regeie F 

tér), I,: Keller (3 August-utca), 

IV.: Keller (Caral-ut 27), V.: 
(Closca-utca 18). - Julius 10, 
Arad: Niedermayer (szerl 
(Regina Maria-ut 9). -- 
vár: I.: Minerva (10 Mai-utca 85), II.: 
gyó (Traian-tér 7), TIT.: Sárga (Lahov. 



szőlőkerttel; 

rinca, távbeszélő 6-os szám. (850) 

A MAGYAR BOMBAKÁROSULTAK 
JAVARA 

A Déli Hirlaphoz Timisoara-Temesvá- 
jolt a következő ujabb adományok foly- 
ak bpe: Wagner Emma 500, Jézus szent 
ive nevében (lecia Mare-Nagyjécsa) 

1000, Szent Antal nevében (lecia Mare- 

Nagyjécsa) 3500, Zsóka 1000, Cz. J. 1000, 
Noszlopi Lászlóné 1000, Dali Gyulámé 
1000, Nagy Márton (Bodo-Bodófalva) 

1900 lej. 
A Magyar Népközösség bánsági tago- 

zatához a Népközösség oravitai-oravica- 

bányai tagozata a bombakárosultak ré- 
szére 50.000 lejt jutttatott. Ez az össze- 
zet a következök adományozták: Szent 
Antal pénztár 5000, a Népközösség Ca- 
ras-Krnassó megyei és oravitai-oravica- 
bányai szervezete egyenkint 3050 lej, 
Williger György, M. K. egyenkint 2000 
lej, Clariu-Tóth Lidia 1500 lei, Chodora 

monka, Knoblauch Teréz, dr. Pap Livia, 
N N. Kovács Lajos, Molnár Kornél Ar- 
pád, Bárdos József, Glaser Toni, Glaser 
Otti, Lindner Ödön, Mersdorf Jenő. Sza- 
lay János. Briger József Szügyi Imre. 
Böcskev Pál. özvegy Várady Gyuláné. 
Révay Konnél, Rónai István. Páll Fe- 
renc, Pohl! Ferencné. dr. Funke Hona 
agvenkint 1000 lei Kecskeméthv Ferenc 
800 lei. Horváth Teri. Münster Gabriel- 
ta. Serb Auna, Tarr István N. N. Harine 
Herma, Ottlik Aenes, Szabó Rózsi, Fe- 

Kete "ona. Borh Farencné Koncz Ala- 
aár, Oláh Pálné Oláh Pál Kiss FErnő 
1sch Tiana Schalasovics Trén. Szélal 
ita Hillehrandt Analláni- eavenlőn: 

500 lai Charlee Bálintné, Ghiban Ci- 

Bej. szám 1446-1942 MA: 
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Jegyekről ajánlatos idejében ge- 
AR Ap deskodni Az első héten minden 

kedvezményes és szabadjegy ér 
vénytelen. 

zella, Eang ger Mária egyenkint, 300 lej, 

Hétfő, 1944 julius 

Prekajezky Eva, özvegy Ottlik Péterné, 
Seitz Juliska, Birkás János, Kádár Dé- 
nesné, Daróczy Zsuzsika, özvegy Kiss 
Kálmánné egyenkint 200 lej, Mészáros 
Etelka néni, N. N., Nagy Vera egyen- 
kint 100 lej. 

A Magyar Népközösség aradi irodájá- 
ban ujabban a következő dományok 
folytak be; Bas és Arpi 1000, Önsegély 
hitelszövetkezet 3000, Nagy Zoltán 2000 
Kellner Józsefné 1000, C. nővérek 1000, 
Gréb Lenke 500, Kiss Sándor 2000, Kiss 
Ernő 1000, Kiss Ernőné 500, Szabó An- 

drásné 500, Bandi és Öcsi 1000, Cs. T. 
2000, Öcskás 2000, B. M. 10.000, Cs. M. 
2000, Szavardi Jáncs 1000, Szent Antal 
nevébem 500. Szent Judás Tádé nevében 
500, S. I. 200. néhai Harsányi Márton 
emlékére 1800. F. L. 1000, A. M. 3000. 
Bálint Mária 500, Arrnóczv Károly 600 

Szent Antal nevében 500 H. J. 500 R. F 

1000, Szeibert Tánosné 300, Sch. K. 500 
és S. G S. B. 2000 lej. 

Az aradi római katolikus egyházköz 
ség utján a Magyar Népközösség aradi 
tagozatához ujabban az alábbi adomá- 
nyok folytak be: Dr. Széll Lajos 3000 
sSz. A 2000, Némethy Emil 1000, Nesne- 
ra Géza 3000, Dr. Borsos Béla 1000. Dr. 
Boros Béni 1000. Szablóczkv Kálmán 
500, Gadó Jenő 3000 Habereger Laios 
300, Várhol László 2500 Ifi. Wild Fe- 
renc 1000, Vandracsek Ignác 200, Pártos 
sSándor 100, Kádár Jenő 100, Dóczy Béla 
100, Kovács Ferenc 500, Depold János 
2000, B I. 1000, Fock Gábor 500, K. S. 
1000, Kramarovics József 5000, Vadász 

László 200, Bruckmann Gyula 2200, M. 
D. 200, Richter Lajos 2000, Huber Fe- 

renc 2000, Török Dezső 500, G. M. 1000, 
Seibert Jámos 500, Návrádi Agoston 
1000, Répáczkv Ferenc 500. Pintér Ilona 
1000. Szőke Mária 1000, Lukhaup Mária 
500, N. N. 25.000, N. N. 500, W. M. I: 
10,000 és K. F. 25.000 lej. 

Pancota-Pankota magyarsága a magyar 

bombakárosultak részére 44.650 lejt jutta- 
tott a Déli Hirlaphoz. Ezt az összeget a kö- 

HGYELEM: 
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mindenféle ékszert 

„ 1 J UI E R 
Arad, Horia-utca 3., I. emelet, délután 2-5-ig. 
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logh Imre, Pántya József, 
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vetkezők adományozták: Eeyezként 2000 

lejt N. N., Czége József, Fiola Sámuel, 

egyenként 1500 lejt H. A és Nagy Péter, 

egyenként 1000 lejt Szokai Györgyné, 

Czége Irénke, Czége Gizella, B. J., Szabó 

Lajos, Szuágyi Sándor, Geck Lajos, Kotcz- 

ka László Radovics László, Lannert Fe- 

renc, Engelhardt Károly, Duffek János, 

Kayser Jánosné Hanke Kálmán, Pecho 

Gusztáv és Fekete Arpád, Körösi Lajos 700 

lejt, egyenként 500 lejt R. R., Farkas La- 
jos, Zaránd Jolánka, Kecskés János, Hajas 

András, Vass Mihály, Pántya Kálmán, Se- 

bők István és neje G. M. Szent Antal nevé- 

ben, Erdélyi István, Ditchen Antalné, Ba- 

Kleindi Jakab, 

Tittizer Sándor, Walter Géza, Kotzka Kál- 

mán, özvegy Donavell Jánosné, Rencz Fe- 

renc, Duffek VIma, Mészáros Sándor, Var- 

gha Tóth István, Steigerwald István, Geml 

Istvánné és Varitz Ferencné, egyenként 400 

lejt Bakos Lajos és Merle János, egyenként 

300 lejt Matzkó Jánosné, N. N., Gajda 

Józsefné, Smarák Irma és Irén, Tiszai Jenő 
Lengyel Mihály Kayser Györgyné és Ná- 

dasi Irénke, Brummer János 250 lejt, egyen 

ként 200 lejt Fiola Gyula, id. Szabó Vilmos, 

Németi Lajos N. N., Nagy Imre, Kienitz 

Jozefa egyenként 100 lejt ifj. Szabó János, 

Gy. J.-né és N N. 

A Déli Hirlaphoz befolyt további ado- 

mányok: Fejes György 1000, Kovács 

Adám 1000, S. P. D. 1000, Kovrig S. mér- 
nök 5000, Szücs Margit 200, N. N. (Oravi- 
ta-Oravicabánya) 2000, Kiss Vilma (Alba 
Iulia-Gyulafehérvár) 1300, Varsándi kato- 

likus gyermekek 700 Antalffy Irén 1000, 

K. L-né 500, özvegy Vass Dezsőné 1000, N. 
N. 1000, Szász J esztergályos 2000, Plefkó 

Emőke és Magdus 2000 Sz. E. 500, V. D. 

Kaszap István tiszteletére 1000, Mndel 

Lajos 500 lej. 

Egyik legutóbbi nyugtázásunkban 
nyomdahiba következtében tévedések 
voltak. Sz, E. 400 lej helyett Sz. G. 400 
lej. Békási család 500 lej helyet Rékási- 
család 500 lej, G. J. 1000 lei helyett C. J. 
1000 lejés L. I. 2000 lej helyett L. L. 
2000 lej olvasandó. 

Sportiötrelk 
Elhalasztották az ökölvivóviadalt. 

Chinezul-CAMI és a CFR ökölyivi 
viadalát, amelyet ma, vasárnap d 
akartak a Rapid-pályán lebonyolitan 
egy héttel kisőbbre halasztották. 

A Chinezui-CAMI ökölvivói Lup 
Lupényban 10 6 orányban győztek L 
peni-Lupény és Petrosani-Petrozsény 
gyes csapata felett. 

Labdarugó szünetet tart a timisoara 
temcsvári kerüle augusztus 1-ig. 

A német adéták legutóbbi kiemeli 
eredményei: magasugrás Nacke 1 
400 m Wieland 49.8, távolugrás Alkb 
720, Gleim 704 cm, 5000 m Syri 
15. 22 3. Uj német kalapácsvető tehet. 
is feltünt a 17 éves Kranz személyébe 
aki Bécsben 45.66-ot dobott. 

A magyar NB I legjobb tizenegye, 
szakértőknek az elmult bajnoki évad t 
jesitményein alapuló véleménye szes 
ez volna: Csikós (Ferencváros) Més. 

ros (NAC), Felföldi DIMAVAG - Pá 
mány (Elektromos), Szücs (Szoelnol 
Deményi (NAC) - Egresi (Kispes 
Szusza (Ujpest), Vincze (SalBTC), 
dola NAC, Tóth III NAC. Az idény le 
iobbja Bodola volt. A tartalék csapat 
Vécsey (NAC) - Balogh IT (Ujpest) 
Pósa (Kirizsi) - Perényi (NAC), Nagy 
II DVSC, Zsoldos (Ujvidék) - Fark: 
(Kolozsvár), Csuberda (SalBTC), Sá 
vári (NAC) Zeengellér dUjpest), T 
béki 

A VATA DEJOS-ALVACAI, Hun 
maegyében lévő hőforrásfürdők rend 
müködnek, a látogató közönség el 
kezésére áll: a strand, L, és II-ik 0 
tályu fürdőkádak és a III-ik osztályu k 
zös medence. A helységben van posta 
távbeszélő. Erdeklődni Timisoarán 37. 
távbeszélő alatt. Aradon 27-89 alatt 

Pálády arion k 
ARAD, I. C. Ératianu-utca 3. sz 
Optikai eikkek szakiüz- 
lete. Zeiss, Buseh és Re- 
denstecek szemüvegek orvosi 
rendelésre, javitásokat szaksze- 
rüen, mérsékelt áron vállalunk. 

e szám 178-931. 

e [4 Apróhirdetések 
HATSOHEK-ÖGYNÖKSÉG, Arad, Ca- 

rol-körut, 17, távbeszélő 16-95. 4,500.000: 

hegyaljai hétholdas jólgondozott szőlő, 

négyszobas ház, felszereléssel; 2,500. 000: 

villamosmegállónál, háromszobás villa, 

1,450.000: háromszobás 

nagykertes, belváros mellett; 1,400.000: 

nagyon szépfekvésü, háromholdas szőlő, 

kétszobás lakással és felszereléssel; 

250.000 lej: sarok-villatelek. (852) 

FIATAL, SZALLODAI SZOBAASZ- 

sSZONYT azonnal alkalmaz Dacia-szálló, 

KOMSA ANNA szakácskönyvét kere- 

sem megvételre. Literatura-könyvkeres- 

kedés, Arad. (2146) *" FORGACS in- 

even, bármilyen mennyiségben elszállit- 

ható. Czeiler Eugen-cég, Arad, Ciontea-u. 
15. (2147) * UJ 66-0S SINGER-VAR- 

ROGÉP és butorok eladók. Arad, Mo- 
cioni-utca, 20. 2. ajtó. (2148) " IDŐ- 
sSEEBB, kifogástalan főzőnő uriházba 

miánlkozik. vidékre, gazdaságba is megy 
inlius 1ő-re. Sevsv Lajosné, Pancota, 
Kaizer Péter leveleivel. (2149) MEG- 
BI7MATÓ szobaleányt azornalra, vagy 
1 ére felfogadnak. Cim a Reclámában, 

Arad, Eminescu-utca, 4. (2150) KE- 

REM AZT A HÖLGYET, aki Aradon 
3- án, a légiriadó előtt a Closca utca, 2. 

szám alól M. Stefantól egy pár sötétkék 
antilopbőrrel diszitett női cipőt tévedés- 
ből elvitt. hogy e cipőt sürgősen vissza- 
hozni sziveskedjék, (2151) " FEHER 
ajtó és ablak eladó. Vennék női kerék- 
párt. Arad, Dragos Voda-utca, 12. Csak 
délután 1-5 óra között. (2152) EGYE. 
DULAÁLLÓ jobb nő alkalmazást keres, 
lehetőleg magános urnál. Vidékre is 
megy. Arad, Elisabeta-körut, 23., föld- 
szn (2153) " JOMENETELU, egész-: 
ségügyi követelményeknek megfelelő 
higiénikus borbélyüzlet központban, 
betegség miatt eladó. Cim a Reclámá- 
bam, Arad, Eminescu-utca, 4. (2154). 

FIGYELEM! Julus 3-án a terrorbom- 
bázás következtében régi helységünk 
használhatatlan lett. Vevőközönségünk 
érdelkében törekedtünk hogy a jó hir- 
névnek örvemdő Alfa-szeparatorok mi- 
tél előbb megint forgalomba kerüljenek. 
A mai naptól kezdve Alfa-szeparátorok, 
köpülök és a többi készülékek ideiglene- 
sen Timiscara, III., Sér. Lidia 74. szám 
alatt Korparich kapirány telepén, régi 
áron Farnhatók. (A 6-os villamos men- 
tén). ' KÉTSZORAS LAKAÁS az Erzsé- 
hetvárosban kiadó. Bővebbet: Timisoa- 

ra, távb.: 26-84. (3694) ELADÓ két 
sötét, fényesitett, régi müvü ágy, éijeli 
szekrény, asztal, mosdószekrény és két 
szekrény. Timisoara, III., Timotei Cipa- 
riu-utca, 6., 2. ajtó. Mária mellett. (3693) 

* OLCSON ÉS SÜRGŐSEN ELADÓK 
háztartási cikkek, szőönyegek, butorok, 
ruhanemüek, stb. Timisoara, II., Kunz- 
sor, 1.. 6. ajtó. Apollo-mozival Szemben. 
(3605) EGYEDULALLÓ HAZMES- 
TERPART külvárosi családi házba azon- 
nal felvesznek. Cimeket a timisoarai ki- 
adóba „Adapost" jeligére kérnek. (3696) 
EJJELIÖRT állandó alkalmazásra ke- 

res Romy-gépmühely. Timiscara, IV., 
Dimitrie Sturdza-utca, 72. (3700) " 
HAZVEZETŐNŐI állást keres kisebb 
háztartásba egyedülálló, müvelt, idősebb 
rő. Timisoara, III., Domnita Balasa-utca, 
19., 6. ajtó (3698) TEJELŐ KECSKE 
és gida, eladó. Timisoara, III., Hebe-utca, 
62. (2697 ) MEGBIZHATÓ HAZMES- 
TERPAR julius 15-én szolg gálatba léphet. 
Bemutatkozás; Transsylvania és Gazdák 
hiztositó r. t., Timiscara, I, I CBra- 
tianu-tér, 4. Bei szám 996. (3699) 
SZARAZ RAKTAÁRHELVISÉGET az 
Erzsébetvárosban keresünk. Ajánlato- 
kat Timisoara 38-10 távbeszélő szám alá 
s-14 óra között kérünk. (3701) 
KIADÓ KÖZELI KÖZSÉGBEN berak- 

lározásra alkalmas helyiség. Ugya: 
fiu-kerékpár eladó. Erdeklődni sziv 
ségből d. u. 2-3-ig. Cim a timisoara 
miadóban. (3702) EHELADÓ két 
utazóbőrönd, Ikerevet, ágy és varr 
Timisoara, III. ,Marörul Ciordas-utca, 
* HAZTARTÁSI FEHÉRNEMÜEK 
erősebb termetre való finom, női szö 
ruhák, eladók. Timisoara, III, Doma 
neanu-utca, 19., földszint, 3. (3708) l 
KORSZERU GYERMEKKOCSI, két 
lószoba. egyik alig használt, panell 
szoba, másik is jó állapotban, elad 
Cameliei-u. 3 (3707 " ÜZLETI sZOI 
alkalmazást nyerhet a Galgon-cé 
Timisoarány a Belvárosban. (3709 
IROÁSZTAL eladó Galgon-cég. Ti 
soara, Belváros. (3710) ÉRTESI 
Tudomására hozom az autó és vont. 
(traktor) tulajdonosoknaik, hogy a 
hatámaaás miatt üzememet IV.. F 
utca, 61. szám alól, III.. Bisericii- ér, 
szám alá helyeztem át. Timisoaras tá 
38-31. (37060) FELSŐ MüFO 
MAT a Scudier-parkban elves 
Megtalálója intalomért adja át Tin 
ra IV. Pon da Basesti-utc 
alatt (3705) NAGY RA 

sS*G, szobával és konvhával 
fteliár. Ajánlatolkat , Raktár! 
timisoarai kiadóba kérnek. (s703 

fapirat z 
Távb. 23-22 

5. 7 és 9-kor ROValt . érako aMiak 

Eiia sSilvi bübájos, kacagtató filmje 

1 mozgó, Arad. Távb. 20-10 
EI Eléadás 3. 5, 7 és 9-kor 

VIVI GIol ARMANDO Atcoki 

BOCCACCIO 
Suppé örökbecsü muzsikája. Csak 

ielnőtteknek. 

Osvaldo Valenti, Clara Calamai 

MA nagyszabásu társadalmi d 

Ne játssz a tiüzze 
Gintte Leelerc és Georges Mar 

Uj, 118. számu hiradó. zo partraszállása. 

Societatea Nationala de Ezmr si eraf Dacia Treieni Timisoa ra L Buly, Regele Mihai Nr. 4 inma: r su Nr. bzneep la Reg Of. C. 
Tiparida a 8 fulie


